
 

الشعبيةالجمهورية الجزائرية الديمقراطية   
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 عمى المترشح أن يختار أحد الموضوعين التاليين:
 وع الأولـالموض

 ( 8من  4إلى الصفحة   8 من 1صفحات )من الصفحة  4على  الأول ٌحتوي الموضوع

 (نقطة 3,25: )الأول التمرين
   .0C تركيزه المولي HAلحمض عضوي  0Sتحتوي قارورة عمى محمول 

 في الماء. HAالحمض  انحلال كتب معادلةا -أ .1
 .التفاعلليذا لتقدم ا انشئ جدول -ب   
 .0Cوالمحمول  pHبدلالة لتقدم التفاعل  fالنيائية نسبةالاكتب عبارة  -ج   
 : عطى بالعبارةي   0Sالمحمول pH أنّ  بيّن -د   
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  التعرف عمىو  يذا الحمضل 0Cتحديد التركيز الموليلغرض  .2
   .0Sمن المحمول انطلاقامختمفة التراكيز المولية  دةممدّ محاليل مجموعة  رحضّ  ن  تو، صيغ 

logبيان الدالة رسم ب سمحكل محمول ل pHالـ ساقي
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 لممنحنى البياني. الموافقة اكتب عبارة الدالة -أ
لمثنائية  aKاستنتج ثابت الحموضة -ب HA A.  
f  من أجل  HAلمحمض  محمولدّد النوع الكيميائي الغالب في ح -ج = 0,7.  
4,2pHمرة القيمة  161لأحد المحاليل الممدّدة بـ  pHعطى قياس الـ ا  -د  0. احسب قيمة التركيز الموليC . 
HAلبعض الثنائيات  apKالثابت  ي بيّ ن الجدول التالي قيم -ى Aتعرّف عمى الحمض .HA  .الموجود في القارورة 

 

 ( نقطة 3,5: )الثانيالتمرين 

)235  المعطيات: ) 234,9935m U u 138 ؛( ) 137,9007m Te u 95 ؛( ) 94,8861m Zr u  1,00728؛pm u   
1,00866nm u    21؛ 931,5 /u MeV c    131؛ 1,6 10MeV J     23؛ 16,02 10AN mo   . 

56 Ba 55Cs 54 Xe 53 I 

كل المحاليل مأخوذة عند 
 25Cالدرجة 

6 5 6 5C H COOH C H COO HCOOH HCOO 3 3CH COOH CH COO HA A 
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 8من  2صفحة  

 3-الشكل

F1 F2 

M1 
𝑀1

′  M2 

𝑀2
′  

eE: المردود الطاقوي

E
   (eEالطاقة الكيربائية، E ) الطاقة المتحررة    

 لتوليد ف  ظ  و  ر طاقة حرارية معتبرة ت  يو يرافق ذلك تحر  تروناتو ني ،235نشطارات الممكنة لميورانيوملاختمف ام   ر  رّ  ح  ت  
 البيئة.  و مضرة للإنسان إشعاعيةنتاج نفايات بإ ي تبع ، غير أن ذلكالكيربائية الطاقة

 :بالمعادلة التالية 235Uميورانيومل نشطارالاأحد تفاعلات  ي مثل
                     235 1 95 138 1

92 0 40 52 03U n Zr Te n    
 .235Uنواة اليورانيوم انشطاراحسب الطاقة المتحررة عن تفاعل . 1
 .235نواة اليورانيوم لانشطارالمخطط الطاقوي  2-الشكل يمثل  .2

 .قيمتييما احسب؟ 2Eو 1Eفيزيائيا  مثلتماذا 
   استطاعة كيربائية 235نتج مفاعل نووي يعمل باليورانيومي   . 3

P = 30 MW  30طاقوي بمردود% .  
30tالمدة  خلالاليورانيوم المستيمكة  ىي كتمة ما jours . 
138 النواة الناتجةتتميز   .4

52Te نشاط إشعاعيب . 
الإشعاعي ما المقصود بالنشاط -أ ؟ 

138 اكتب معادلة تفكك النواة -ب

52Te.  
  .البيئةو  عمى الإنسان خطرين من مخاطر ىذه الظاىرة عمى الأقل اذكر  .5
 

 (ةطنق 3,5 ): الثالثالتمرين 
مسار حركة أحد كواكب المجموعة  3-يمثل الشكل. 1

المدة  نفس P يستغرق الكوكبالشمسية حول الشمس، 
1Mفي قطع المسافتين  tالزمنية  

1M 2وM 
2M.   

 استخلاصيما.يمكن الذين  كيبمر قانوني نصي أذكر

لتبسيط الدراسة نعتبر مسارات الكواكب دائرية نصف . 2
 بحيث تقع الشمس في مركزىا.   rقطرىا  

 عطي الجدول الآتي مميزات حركة بعض ىذه الكواكب:ي  

  

  
    Km r  نصف قطر المسار T الدور            

 الكوكب  
 224 j 16h 108,2 الزىرة 
 365 j 6 h 149,6 الأرض 
 686 j 22 h 227,9 زحل 

عبارة سرعة الكوكب  د  ج   ،ييميومركزيالمعمم الفي  P بتطبيق القانون الثاني لنيوتن عمى مركز عطالة الكوكب . أ
 .Pلمسار الكوكب   rنصف القطر  و  MS كتمة الشمس ، Gثابت الجذب العام بدلالة 

 ، ثم استنتج عبارة القانون الثالث لكبمر. r و  G ،  MSلمكوكب بدلالة   Tكتب عبارة الدور ا . ب
 ؟ماذا تستنتجكمل الجدول السابق، اجـ. 
 .MS حسب كتمة الشمساد. 

2-الشكل  
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 8من  3صفحة  
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5-الشكل  

1التركيب  2التركيب   3التركيب     

 الشكل

 4-الشكل

 مركز المشتري عن ل  rبعد ال أوجد  ،T = 314 j 11 h  دورالالمشتري حول الشمس بكوكب  ىـ. تتميز حركة    
116,67.10G  عطى: ثابت الجذب العامي          مركز الشمس؟        SI 

 
 (نقطة 3,25التمرين الرابع: )

والياسمين  ي عدة زيوت زىرية مثل الجاردينياموجود ف سائل عديم المون benzyl acetat  خلات البنزيلأستر     
ىي مفصمة النصف  توصيغ ،مواد والمركبات العطرية النباتيةستعمل لتقوية رائحة الي و، 65%بنسبة تزيد عن

  3   بالكحول البنزيمي. 3COOH  الايثانويك من أسترة حمض  و يمكن تحضيره       2       
  الايثانويكمن حمض  m = 24 gن مزيجا مكونا م في حمام ماري موضوعفي دورق كروي  نضع

  المركز. الكبريتقطرات من حمض و  من الكحول البنزيمي النقي السائل V = 41,6 mLو 
     = 1,039 g/mL الكتمة الحجمية لمكحول البنزيمي - عطىت  

 g/mol 108   و كتمتو المولية الجزيئية         
                                            g/mol 60  :الايثانويكالكتمة المولية الجزيئية لحمض  -      

 .التركيب المناسب لتحضير الأستر 4-عين من الشكل -1
 .احسب كمية المادة الابتدائية لكل من الحمض والكحول -2

 استنتج الصيغة نصف المفصلة للكحول البنزيلي وصنفه. -3
 .الحادث في الدورقاكتب معادلة التفاعل  -4
 التفاعل.نشئ جدول التقدم لهذا ا -5
 التركيب المولي للمزيج عند حالة التوازن.استنتج  -6
 :بعدة طرق نذكر منهاتحسين مردود الأسترة  يمكن -7
 علل. .المزيج السابقالماء من  نزع - أ

 . علل.    3    نستبدل في المزيج الابتدائي حمض الايثانويك بكلور الايثانويل  - ب

 
  (نقطة 3,5): الخامس التمرين

 Aنيايتوو   k ثابت مرونتو، غير متلاصقة محوره أفقي حمقاتومرن ميمل الكتمة،  مرن من نابضيتألف نواس  
طاولة أفقية  سطح بإمكانو الحركة دون احتكاك عمى m = 250 gكتمتو  ،(S)اصمب االحر جسم بطرفوربط ي  مقيدة. 

x)وفق المحور x) مبدؤه الذي (O)  ة عطالالمركز  موضع توازنىو نفسو(G) لـ (S) (.5-)الشكل 
 لمجممة    الكامنة المرونية الطاقة  تغيرات (6-)الشكللمثّ  ي  

  .Gلموضع     المحظيةفاصمة البدلالة  جسم(+  )نابض
          عند موضع فاصمتو (S)عمى القوى المطبقة مثّ ل .1
 .     بدلالة G لحركة  المعادلة التفاضمية د  وج  ا .2
  X0.cos =    حلا من الشكل: ممعادلة التفاضمية . ل3

2  

  
  

 لمنواس. الذاتي لدورا   و  الحركةىي سعة    حيث 



 

 8من  4صفحة  

 . mو   kبدلالة    T0وجد عبارة الدور ا -أ   

 تجانسا م   ي تحميل البعدي بين أن الدور الذاتبال -ب   
 .مع الزمن         

 .G مركز العطالة   لحركة      سرعةالعبارة  استنتج -جـ   
 ثابتة في كل    جسم(+)نابضطاقة الجممة أثبت أن  - د    

    لحظة.        
 .  اعتمادا عمى المنحنى البياني:4

      الطاقة الحركية  إذا كانت G فاصمة موضع  د  ج   –أ
1 =  لمجسم مساوية لنصف طاقة الجممة:      

2
    

 قيمة سرعة المرور بالموضع الذي  د  ج   -ب
  cm 1,1 =     فاصمتو      

 ثابت مرونة النابض .  kقيمة  د  ج   -جـ 
 

 نقاط( 3: )التجريبيالتمرين 
نّ ع عمى انجاز تجربة ستاذ الأ اقترح في الفيزياءتطبيقية العمال للأحصة ب  لمتحقق من المعمومات التي كتبيا الم ص 

 :ةالتالي اتباستعمال التجييز وذلك   C = 10 F  مكتوب عمييا مكثفة
تجييز التجريب المدعم و  Eالثابت  لمتوترمولد  ،قاطعة ، أسلاك توصيل ،  R = 10 K و تمقاومناقل أومي 

  بالحاسوب باستخدام لاقط التوتر.
حصل التلاميذ من تتجييز التجريب المدعم بالحاسوب وغمق القاطعة لدارة الشحن تركيب الدارة المناسبة وتشغيل بعد  

 :عمى القيم التالية Excelخلال مجدول 
 

( )
R

u V 9,000 5,458 3,330 2,008 1,218 0,738 0,448 0,271 0,164 0,060 
( )t s 0,00 0,05 0,10 0,15 0,20 0,25 0,30 0,35 0,40 0,50 

 ارسم الدارة الكهربائية التي ركبها التلاميذ. .1
Rجد المعادلة التفاضلية للتوتر باستعمال قانون التوترات  .2

u  .بين طرفي المقاومة 
)من الشكل:  علما أن حل المعادلة التفاضلية .3 ) .R

t
u t A e 

  ، 
  .E  و  R ، C  بدلالة   و A الثابتين وجد عبارتيا

)رسم المنحنى البياني للدالة  ا .4 ) ( )Ru t f t تيكل من قيم ثم استنتج E وثابت الزمن   .للدارة 
   cm  0,05 s 1و       cm  1,000 V 1  نستعمل السلم:  

 .ممكثفةل  C سعةالاحسب قيمة  .5
 
 
 انتهى الموضوع الأول

 

 6-الشكل
 

X (m )

Epe (J )Epe(J) 

x(m) 

103 

5.103 
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 8من  5صفحة  

 الموضوع الثاني
 ( 8من  8الصفحة  إلى  8 من 5صفحات )من الصفحة  4على  الثانً ٌحتوي الموضوع

 (نقطة 3,5)  :التمرين الأول
+محمول حمض كمور الماء و  Al ية لتحول كيميائي بين الألمنيوممتابعة زمننريد اجراء   -

(aq) (aq)(H O  + Cl  )
3

 
+:  معادلتو بتفاعل كيميائي تام ج  ذ  م  ن  الذي ي   3+

(s) (aq) (aq) ( )
2 2

(g) 2Al  + 6H O  = 2Al  + 3H + 6H O
3

  
 الحجم  t = 0ثم نضيف إلييا في المحظة  ممغمةم   كتمتيا   Al حوجمة قطعة من الألمنيومنضع في 

  . C من  محمول  حمض كمور الماء  تركيزه المولي 
t نسجل في كل لحظة ،عند درجة حرارة ثابتة وضغط ثابتلمتابعة تطور التفاعل الكيميائي  حجم غاز الييدروجين  

 دون النتائج في الجدول التالي:، و ن  نستنتج كتمة الألمنيوم المتبقية ثم ،المنطمق

 السمم   بدلالة الزمن باعتماد لألمنيوم المتبقيل       كتمةالأرسم عمى ورق مممتري منحنى تغيرات  -أ -1
 .      المتفاعل المحد حدد – ب    

  .الحادثمتفاعل للتقدم ا جدولنشئ  ا -أ  - 2
محمول ل Cالمولي  تركيزالثم استنتج  لممتفاعلات  n0(H3O+)و  n0(Al)كميات المادة الابتدائية  احسب  –ب     

 M = 27 g / molالكتمة المولية للألمنيوم عطى .     ت  حمض كمور الماء
 : تعطى بالعبارة )زمن نصف التفاعل(   t = t1/2المحظة  في المتبقية بين أن كتمة الألمنيوم -3

       1 2 =       

2
 . ةقيم استنتج بيانيا .المتبقية في الحالة النيائيةىي كتمة الألمنيوم     حيث   

1  =       السرعة الحجمية لمتفاعل تعطى بـ :ة عبار بين أن   -4

2    
 
     

  
  

 .t = 3 minالمحظة في  حسب قيمتياا     
 

  نقطة( 3,0)  :التمرين الثاني
وذلك  ،الحمراء في نخاع العظامالإفراط في إنتاج كريات الدم  في الطب النووي لمعالجة ظاىرة 32ستخدم الفوسفوري  

 .في جسم الإنسان بحقن عينة من محمولو

 
   
 
 
 

 

 بالاستعانة بالمقتطف المعطى وبطاقة تعريف الفوسفور:   -1

 .32كتب معادلة تفكك نواة الفسفور ا  -أ   

0m

V=100 mL

1/2t

8,00 7,00 6,00 5,00 4,00 3,00 2,00 1,00 0 t(min) 

1,62 1,62 1,64 1,70 1,78 1,94 2,27 2,84 4,05 m(g) 

1cm  1 min   ;   1cm  0,5 g 

m ( 𝑃15  (N-Z)مقتطف من المخطط   32بطاقة تعريف الفوسفور
32   = 31 ,9657 u 

𝑃15 رمز النواة
32   𝐶𝑙17

34  𝑆16
33  𝑃15

32   m ( 𝑆16
32   = 31 ,9633 u 

   𝐶𝑙17 الاشعاعينوع النشاط 
33  𝑆16

32  𝑃15
31   m ( 𝑝1

1   = 1,00728 u 
MeV  𝐶𝑙17 8,46 طاقة الربط لكل نوية

32  𝑆16
31  𝑃15

3   m ( 𝑛 
1   = 1,00866 u 

  t1/2 14 jours      1 u = 931,5 MeV/c2   نصف العمر 
 



 

 8من  6صفحة  

 1-الشكل
- 

 

 

C 

 

 

K 

E 

 

  ثم عبر عن ىذا التناقص بكتمة العينة المتبقية من العنصر المشع.  N(t)كتب قانون التناقص الإشعاعي ا –ب      
  .بطاقةالالمعطاة في  الربط لكل نويةطاقة تحقق من قيمة   -جـ      

المشكمة من ىذه لعينة ىي كتمة ا      الكتمة إذا كانت   ،مستقرة ىي نواة 32الفوسفور تفككالنواة الناتجة عن   -2
 .23ىي الكتمة الابتدائية لعينة الفوسفور   و   tالأنوية المستقرة في المحظة 

 ىو ثابت النشاط الإشعاعي.                            .m0 =           بين أن:          
 . ما ىي ىذه النواة ؟   (N-Z)عمى المقتطف  موجودةمكن الحصول عمى النواة الناتجة السابقة من نواة أخرى ي -3

 كتب معادلة ىذا التحول النووي.ا
P32أنوية  بفرض أن عينة من -4

 ىي              تصبح غير صالحة لما تصبح نسبة نشاطيا إلى النشاط الابتدائي 15
=  

1

4
 

0

( )A t

A
 .  t = 2 t1/2 أن المدة الزمنية لانتياء صلاحية العينة ابتداء من تحضيرىا ىو بين،   

 

     (نقاط 3,5) :التمرين الثالث
 مكثفة نربطلدراسة ىذه الخاصية . و امكانية استغلاليا عند الحاجة بخاصية تخزين الطاقة الكيربائيةتتميز المكثفات   

 :التالية الكيربائية العناصرعمى التسمسل مع   Cغير مشحونة سعتيا 
 ايميمقاومت يينأوم ينناقمو  K، قاطعة  Eثابتالتوتر لممولد كيربائي  

  1      2    و     .  (.1-أنظر) الشكل 
 :   t = 0 في المحظة نغمق القاطعة 

 .لمظاىرة التي تحدث في المكثفة امجيري اتفسير اعط  –أ -1
د  بتطبيق قانون جمع التوترات  -ب      المعادلة التفاضمية  ج 

مشدة ل        i t في الدارة المارالكيربائي متيار ل.  
             :من الشكللممعادلة التفاضمية السابقة حلا  -جـ    

                  - β .t
i t  = α .e          

2بدلالة  α , β عبارتي الثابتين د  ج         1E , C , , R R . 
 ر الكيربائي موصول بالدارة بواسطة لاقط شدة التيا - 2

 ورتطمنحنى  بواجية دخول لجياز إعلام آلي نحصل عمى و
شدة ال i t (2–)الشكل متيار الكيربائيل.  

 :كل من قيمة اوجد البيان عمى اعتمادا  -    

     .Eالكيربائي التوتر  ،Cسعة المكثفة   ،τثابت الزمن     
)المكثفة المخزنة فيعط العبارة المحظية لمطاقة ا  - 3 )CE t   

 . ىمالعظحسب قيمتيا وا     
 

0 0,5

0,5

t ( s )

i ( mA )
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 (نقطة 3,5): التمرين الرابع
 :    3-الشكلكما في عمود كيربائي ي عطى مخطط 

حجم المحمول في كل نصف عمود ىو: 
1 2

V  = V  = 50 mL   
 1       2    =   3   م: شوارد الألمنيو ل الابتدائي تركيزال
  1       1    =   2   النحاس:شوارد ل الابتدائي تركيزال

 قطب حيث يوصلبين قطبي العمود  طالفول مقياسربط  عند
 ()COM  القيمةالمقياس إلى  يشيربصفيحة الألمنيوم .U= +1,6 V   

 .الدارة في التيار الكيربائيجية  حدد .t = 0ونغمق الدارة في المحظة  نربط ىذا العمود بمحرك كيربائي  –1
  . ليذا العمودالاصطلاحي  رمزالأعط   ما ىو دور الجسر الممحي أثناء اشتغال العمود ؟ – 2
  عند المسريين ثم معادلة التفاعل المنمذج لمتحول الكيميائي للأكسدة والإرجاع كتب المعادلتين النصفيتينا  -3

 .أثناء اشتغالو في العمود
 لمتفاعلالموافق أن ثابت التوازن  عمماة ثم حدد اتجاه تطوّر الجممة الكيميائي       عل الابتدائيلتفااكسر حسب ا - 4

 .  25C  الدرجة عند 37K=1,9 10السابق ىو:
 من بداية اشتغالو.  min 30 مدة زمنية  خلال  I = 400 mA شدتوتيارا كيربائيا  العمود دولّ  ي    -5
 نتجيا العمود خلال ىذه المدة . حسب كمية الكيرباء التي ي  ا   -أ      

 متفاعل الحادث في العمود . للتقدم ا جدولنجز ا  -ب      
و   Cu (aq)+2التركيز المولي لكل من  احسب - جـ  

 3+Al (aq)   في اللحظةt = 30min. 
 .11F = 96500 C.molثابت فارادي  يعطى :

 
 (نقطة 3,5 ): الخامس التمرين

mdAO لمائ أثناء حركتو عمى مستو (S)الصمبجسم القوة الاحتكاك التي يخضع ليا ل  شدة اللمعرفة  5,1  ،
45عن الأفق زاوية ميمو   النقطة من ، نتركو دون سرعة ابتدائيةA وعندما يصل إلى النقطة( )O  يغادرىا ليسقط

        نقطيا وكتمتو  (S)نعتبر،   2           عطى :ي       .4-. الشكلNعند النقطة عمى الأرض 
           

 
 
 
 

 

 

وذلك ( 5 ـبدلالة الزمن )الشكل (S)الممثل لتغيرات سرعة الجسم  رسم التلاميذ البيان المخبريةلأعمال لحصة ب
( عمى Sموضع سقوط ) N النقطة وسجموا كذلك إحداثيي AOتو عمى الجزء نطلاقا من التصوير المتعاقب لحركا

 .( m ;      = h = 1,00 m 0,62 =  )وا  فوجدلأرض بعد مغادرتو المستوى المائل سطح ا

0,2 

V (m/s)
 

 

 ( 4)الشكل ـ  ( 5)الشكل ـ
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   .AOعمى الجزء  (S)لتسارع   نرمز بـ  باستغلال التصوير المتعاقب:  قياس  .1
)sin(بين أن :  ، AO( عمى الجزء Sبتطبيـق القانون الثاني لنيوتن عمى ) -أ  agmf                         

 قوة الاحتكاك المؤثرة عميو.    ل   ثم استنتج الشدة  (S)لحركة   أوجد قيمة التسارع  5-ب ـ باستغلال بيان الشكل
 . Oالنقطة  (S)باعتبار مبدأ الأزمنة المحظة التي يغادر فييا الجسم   :Nباستغلال إحداثيي النقطة   قياس   .2

),(في المعمم  (S)لحركة  المميزتين y(t)و   x(t) وجد المعادلتين الزمنيتيناأ ـ  OyOx. 
 .  y = f(x) مسارالب ـ استنتج  معادلة 

 المستوى المائل. (S)شعاع السرعة التي غادر بيا الجسم طويمة  v0جـ ـ احسب 
 .AOعمى الجزء  (S)شعاع تسارع طويمة   د ـ استنتج من جديد قيمة 

 لقوة الإحتكاك.   أ ، اوجد من جديد الشدة  1ىـ ـ  باعتماد العلاقة المبينة في السؤال
1,8مجال حدود أخطاء القياس ىو: أن إذاعممت .3 2,0N f N   .؟ ماذا تستنتج 

 
  (نقاط 3) :التجريبيالتمرين 

. الحرارة درجة عندالمحاليل مأخوذة  025 C  14ي عطى
eK 10. 

يا أتمفت بطاقيات  عضوية  حماضأ محاليلل قاروراتعمى اثناء عممية تنظيم محتويات مخبر الثانوية، عثر التلاميذ 
لمحمض aCالمولي  والتركيز للاسم و الصيغة الجزيئية المحددة  HA. ةمعاير قام التلاميذ ب ،لمتعرف عمى أحدىا 

aV حجمال =20 mL  بمحمول مائي لييدروكسيد البوتاسيوم  الاحماضىذه حد أمن محمول+ -
(aq) (aq)(K  + HO ) 

2المولي  تركيزه

b
C = 2 10  m ol/L

. باستعمال لاقط pHجياز إعلام آلي مزودموصولة بواجية دخول و  متر 
المنحنى  تحصمنا عمى ،ببرمجية مناسبة

البياني b
pH = f V  حيثb

V  حجم
 (6-)الشكل ،المعايرةأثناء  الأساس المضاف

طا  .1     .التكافؤ المفيوم الكيميائي لنقطة ع 
عين إحداثيي نقطة التكافؤ واستنتج  .2

  .رالمعاي  لمحمض  aCالمولي  التركيز
HA / A )-لثنائيةا apKعين بيانيا .3  ثم  ( 

 . يعطى الجدول  رالمعاي   عمى الحمض تعرف
 
 
 

 

بين دون اي حساب ان الحمض ،اناعتمادا عمى البي . 4 HA ف.ضعي  
 المعايرة.حادث اثناء الكيميائي الاكتب معادلة التفاعل المنمذج لمتحول  -أ  .5

 ليذا التفاعل. ماذا تستنتج؟ Kاحسب ثابت التوازن  –ب    
  ؟ المعايرةه المناسب ليذالممون ما ىو الكاشف   -جـ    

 

 انتهى الموضوع الثاني

pKa الثنائية 𝐻𝐴  𝐴  
4,8 𝐶𝐻3𝐶𝑂2𝐻   𝐶𝐻3𝐶𝑂2

  
3,8 𝐻𝐶𝑂2𝐻   𝐻𝐶𝑂2

  
4,2 𝐶 𝐻 𝐶𝑂2𝐻   𝐶 𝐻 𝐶𝑂2

  
 

 الكاشف مجال التغير الموني
 أزرق البروموتيمول 7,6 – 6,2 

 الفينول فتاليين 10,0 – 8,2
 الميثيلأحمر  6,2 -  4,2

 

 الكاشف مجال التغير الموني
 أزرق البروموتيمول 7,6 – 6,2 

 الفينول فتاليين 10,0 – 8,2
 أحمر الميثيل 6,2 -  4,2

 




